
Álgebra Linear

Licenciaturas: Eng. Qúımica, Qúımica
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A preencher pelo docente:

Correctas Erradas TEM PD

Nota

1. Considere A = CB em que B e C são matrizes invert́ıveis com inversa [1.2]

B−1 =

[
1 3
2 4

]
C−1 =

[
1 2
−1 −1

]
.

Diga qual das afirmações seguintes é verdadeira.

� A matriz A não tem inversa. � A−1 =

[
−2 −1
−2 0

]
.

� A−1 =

[
5 11
−3 −7

]
. � A−1 =

[
1 2
−3 −7

]
.

2. Considere a matriz Aα =

(
cos α − sin α
sin α cos α

)
. Diga qual das afirmações [1.2]

seguintes é verdadeira.

� O sistema homogéneo AαX = 0 não tem solução única.

� (1,−2) é solução do sistema AαX =

(
2
1

)
quando α = π/2.

� (1,−2) é solução do sistema AαX =

(
2
1

)
quando α = π.

� (−1,−2) é solução do sistema AαX =

(
2
1

)
quando α = π/2.
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3. Diga qual das afirmações seguintes é verdadeira para A uma matriz quadrada [1.2]

e b um vector não nulo.

� Se x é solução do sistema Au = 0 e y solução do sistema Au = b, então
(x− y) é solução de Au = b.

� Se x é solução do sistema Au = 0 e y solução do sistema Au = b, então
(x− y) é solução de Au = −b.

� Se x é uma solução de Au = 0 então necessáriamente x = 0.

� Se A não é invert́ıvel então x = 0 é a única solução de Au = 0.

4. Discuta as soluções do sistema seguinte em termos dos parâmetros reais α e [2.9]

β. {
αx + αy + z = 2β
αx + 2z = β


